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1 Applications directes du cours

Loi des mailles

3V
C
On considere le circuit suivant, la nature des
WHV ‘ ]V dipoles n’est pas précisée.
1. Denombrer les mailles qui peuvent etre
B E definies dans ce circuit.
2. Appliquer la loi des mailles a cha-
- cune de celle-ci. Combien de relations
3V indépendantes trouve t’on ?
3. Trouver les tensions manquantes.
A
—_—

4V

Loi des noeuds et loi d’ohm

Toutes les resistances sont identiques et valent
R = 100£2. On donne I3 = 8A, I, = 10A et
Ii = 5A. Determiner I5 , Is , Uap , Uac et

Ugp .

EX3 : | Résistance équivalente

Calculer la resistance equivalente du circuit entre les bornes A et B pour les montages suivants :

EX4 : | Série ou parallele 7

Les resistances R1 et R2 sont—elles en serie, en parallele, ni I'un ni l'autre ?
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1. Calculer Ugp

2. Calculer l'intensite I circulant dans la
branche principale;

3. Calculer lintensite I’ circulant dans
la branche contenant le generateur E’
(preciser son sens) ;

4. Calculer les intensites i1 , i2 et 3.

Données : R=1,012, E =5,0V, E' =3V.

EX6 :| Diviseur de tension

Déterminer la tension U :

U

EXT7 :| Diviseur de tension

Déterminer le courant I :

= I - 1
—

L A

EXS8 :| Pont diviseur de tension

Exprimer U en fonction de Uy et Us :

Uy |Rs R2 R3 Uz
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2 Exercices

EX9 : | Bon usage du voltmetre

EX10 :| Mesure de résistance d’entrée

Une source de tension, supposee ideale, de
force electromotrice e = 24V est branchee aux
bornes de deux resistors en serie, tous deux de
resistances egales R = 1M (2.

1. Calculer les tensions upyny et uppr en
I’absence de voltmetre.

2. Pour effectuer la mesure de ces ten-
sions, on utilise un voltmetre de resis-
tance d’entree r = 1M {2. Indiquer la
tension lue sur le voltmetre quand on
le branche successivement entre P et M
, entre P et M |, puis entre M et N .

3. Qu’en conclure ?

Un generateur est modelise par une source de tension e
en serie avec une resistance r. Le generateur est branche
sur une resistance variable R. Un voltmetre de tres forte
resistance d’entree mesure la tension u aux bornes de R.
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EX11 :| Determination d’une resistance

Le schema du pont est represente sur
la figure ci-dessous.

2.

3.

Exprimer u en fonction des donnees du probleme.

A vide, c’est-a-dire lorsque la sortie est ouverte,
la tension est ug = 10V. A T’aide de la courbe ci-
contre, evaluer la résistance interne r de ce genera-
teur. (Indication : Le montage compose du gene-
rateur + d’une resistance variable R se com- porte
comme un diviseur de tension.)

. Imaginer une methode similaire permettant de me-

surer la resistance d’entree d’un oscilloscope.

Peut-on utiliser pour cela le generateur etudie en
question 27

a ’aide d’un pont de Wheastone

La resistance a determiner est la resistance R1 . Les re-
sistances R3 et R4 sont des resistances fixes connues. La
resistance R2 est une resistance variable dont on connait
la valeur (boites a decade par exemple).

Le pont est equilibre quand la tension u mesuree entre C
et D est nulle.

1.

Determiner u en fonction de E et des resistances
R1, R2, R3 et R4.

A quelle condition le pont est-il equilibre 7 Deter-
miner alors R1.

AN. : R3 =100, R4 = 502, R2 = 182712.

EX12 :| Modéle de Thévenin et de Norton

Pour chaque dipole AB, Déterminer les générateurs équivalent de Thévenin et de Norton.
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3 Probléemes

Pbl :| Chaine infinie de resistances

On considere la chaine infinie de resistances representee sur la figure ci-dessous. Quelle est la
resistance equivalente entre A et B?

—’3‘—| R R R
2R 2R 2R
B

Application des lois de Kirchhoff

Determiner l'intensite 1 sur le schema ci-dessous.

/’\ R 2R
P

2R : 7R | E
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